



Перспективы у Ярцева есть

Глава Администрации района Ю.В.Панков в беседе с корреспондентом «Вестей Приволья» анализирует итоги уходящего года

Навстречу людям

Очень ответственным испытанием стала для районной Администрации организация выборов депутатов в областную Думу. За несколько месяцев до этого у нас проходили выборы депутатов в Петровском сельском поселении, а поскольку они были первыми в Центральном федеральном округе, проходившими по новой форме, то к ним было приковано внимание наблюдателей не только из области, но и из округа. Мы выдержали этот экзамен, заслужив высокую оценку Губернатора за организацию выборов.

Выборы в областную Думу проходили в непростой обстановке. Но мы не избегали встреч с населением, а сами организовывали их. Люди сегодня мало доверяют словам, а больше верят делам. Поэтому, когда жителям Красного Молота в течение нескольких лет власть обещала улучшить водоснабжение, слова превратились в пустой звук. Но когда нам в течение нескольких месяцев нынешнего года при поддержке теперешнего депутата областной Думы Александра Ивановича Станькова удалось решить эту проблему, краснохолотовцы ответили высокой явкой на выборы.

Моё глубокое убеждение: власть не должна бояться встреч с людьми. Именно поэтому, когда число посетителей, записавшихся ко мне на прием по личным вопросам, превысило четыре десятка, я стал вести его дважды в месяц. Всего за минувший год у меня на приеме побывало около 700 человек. И каждый ярцевчанин шел со своей проблемой и требовал ответа. Если вопрос нельзя было решить сразу, то человек хотя бы знал, что его услышали и постараются по возможности сделать все, чтобы помочь.

Передача полномочий

Одной из главных тем этого года, привлекающих внимание многих ярцевчан и нашедших свое широкое отражение в СМИ, стала передача полномочий городской Администрации районной. И интерес этот был оправдан. Но для нас, работников двух Администраций, эти несколько месяцев были наполнены серьезной, кропотливой работой. И то, что нам удалось провести этот процесс в рамках правового поля и завершить его без скандалов и разбирательств, - это серьезный успех. При согласованной позиции обоих Советов депутатов процесс прошёл безболезненно и без особых разногласий. Депутаты в этом вопросе проявили политическую зрелость и единодушие.

И вот теперь, начиная с октября, исполнительную власть в Ярцеве представляет одна Администрация. Очень трудоемкую, сложную и ответственную работу провело наше финансовое управление. И в том, что уже к 20 декабря были приняты городской и районной бюджеты, - большая заслуга именно этого подразделения.

Уходящий год был сложным с точки зрения финансирования. Но и 2014 не будет легче. Недостаток средств в бюджетах всех уровней - одна из



главных проблем. Поэтому основная задача районной исполнительной власти остается прежней - привлечь как можно больше средств через участие в региональных и федеральных программах.

Инвестиции

Явно недостаточное финансирование из областного бюджета в 2013 году заставило нас больше внимания уделить внутренним инвестициям. И нам удалось продвинуться в этом направлении, нацелив ряд предпринимателей города Ярцево на создание специализированных предприятий и закупку техники. Одно из них - «Чистый город» - будет заниматься санитарной уборкой и благоустройством города и приступит к работе с 1 января. Администрация района выделила этому предприятию бывшую базу ЖКО, расположенную на ул. Студенческой, там, где сейчас складывается соляно-песчаная смесь и базируется техника. Другое предприятие под названием «Спецтехника» будет заниматься уборкой и вывозом мусора с территории городского поселения. Сейчас мы решаем вопрос о начале эксплуатации полигона по хранению твердых бытовых отходов в районе деревни Дедёшино. Там же планируется создание сортировочно-перерабатывающего комплекса, где мусор будет сортироваться по видам: стекло, бумага, пластик, металл и т.д. Уже есть инвесторы, которые готовы вложить свои средства в это предприятие.

Мне, как Главе Администрации района, приступившему к исполнению своих обязанностей с апреля нынешнего года, достались в наследство несколько застаревших проблем. Но я понимал, что откладывать их решение было нельзя. Одна из проблем - незавершенная газификация очистных сооружений. Этот очень важный в системе функционирования городского коммунального хозяйства объект до последнего времени отапливался электричеством, что было очень затратным как для муниципального унитарного предприятия «Водоканал», так и в конечном счете для бюджета. В конце этого года газификация объекта была наконец завершена, что позволило значительно снизить затраты и улучшить качество работы очистных сооружений.

Водоканал

В этом году было найдено решение еще одной застаревшей проблемы -

водоканалов. Городским депутатам и Администрации города, а теперь и района много внимания пришлось уделить трем нашим муниципальным предприятиям, занимающимся водоснабжением и водоотведением.

Проанализировав финансовое положение, мы пришли к выводу, что предприятие «Водосбыт» является неэффективным звеном в этой системе, и ликвидировали его, сократив тем самым расходы. Но эффективность муниципальных предприятий «Горводоканал» и «Водоканал» все равно была не на должном уровне, поэтому произошли вынужденные перемены в руководстве, и за три прошедших после этого месяца мы убедились, что были правы в этом решении. Проведенные организационные мероприятия позволили реструктуризировать долги, и теперь предприятие выполняет свои финансовые обязательства. Новое руководство «Горводоканала» провело также несколько рейдов, в результате которых было выявлено множество фактов несанкционированного подключения к системе водоснабжения, а также отсутствие учета потребления воды, что очень негативно сказалось на финансовом положении предприятия.

Кстати, уже поздней осенью депутаты городского Совета изыскали средства на ремонт ряда объектов водоканалов, без проведения которого предприятия невозможно было нормально войти в зимний период.

Ремонт и строительство

Надо отметить и произведенный ремонт главной городской котельной №1, сделанный за счёт областных средств, которые в размере 17 миллионов рублей выделил Губернатор области Алексей Владимирович Островский. Эти деньги были в кратчайшие сроки освоены ООО «Вибротехпром», и к началу отопительного сезона котельная запущена.

В уходящем году мы смогли отремонтировать 3,5 километра городских дорог на сумму около 16 млн. рублей. Администрация района при поддержке городского и районного Советов ведут работу, направленную на то, чтобы в следующем году были выделены средства на капремонт дороги от моста через дамбу, а также дорог пристанционного поселка и Красного Молота.

Администрация района в течение всего года активно работала над реализацией программы по обеспечению жильем ярцевчан, проживающих в домах, признанных аварийными. Было выделено 70 квартир. По этому направлению, освоив 82 миллиона рублей, мы занимаем одно из лидирующих положений в области. На условиях софинансирования из бюджетов трех уровней работа по переселению из аварийного жилья будет продолжена и в следующем году. За оставшиеся три года действия этой программы нам надо построить более 7 ты-

сяч квадратных метров жилья.

На капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в 2013 году было выделено и освоено 8 миллионов рублей.

Около 18 миллионов рублей было освоено в системе дошкольного и школьного образования, в том числе на капитальный ремонт, модернизацию систем энергоснабжения, приобретение оборудования.

Нынче было открыто две дополнительные группы в детских садах. В следующем году предполагается открыть ещё две, и тогда проблема с устройством детей в детские дошкольные учреждения будет практически снята.

Село

Занимаясь городскими проблемами, мы не забывали о селе. В период организации выборов депутатов областной Думы я побывал во всех сельских поселениях, встретился с людьми, выслушал их пожелания. Кое-что из этих наказов районной исполнительной власти удалось начать реализовывать в уходящем году. Запущены газовые котельные в Капыревщине и Мушковичах. В Репине мы отремонтировали дорогу и клуб. Более 5 миллионов рублей было освоено при ремонте дороги на Буяново. Из федерального бюджета выделены средства на проектно-сметную документацию дороги на Засижье. В следующем году будут выполнены проектные работы по газификации деревни Засижье, и мы рассчитываем, что в 2015-м удастся подвести долгожданный газ к этому населенному пункту.

В следующем году на средства, выделенные областной Администрацией, вплотную займёмся разработкой схем водоснабжения сёл. Будем приводить в порядок сельские дороги. В этом году благодаря целевой программе СОГУП «Ярцевское ДРСУ» получило четыре единицы новой специализированной дорожной техники, которая уже трудится на сельских дорогах, в следующем году работа в этом направлении будет продолжена.

Отрадно, что удалось решить проблему перевозки пассажиров на сельских маршрутах. К транспортно-обслуживанию сёл приступило предприятие ООО «Экспресс» под руководством Михаила Анатольевича Куликова. Причем на всех маршрутах движение было возобновлено по графику, который устраивает сельских жителей.

Если брать не только социальную сторону жизни деревни, но и производственную, то очевидно, что для сельхозтоваропроизводителей год был трудный. Люди сделали все зависящее от них, несмотря на тяжелейшую ситуацию, вырастили урожай и убрали его, выполнив план по всем показателям. В следующем году дотация селу будет выделена на уровне 2013 года. В период весенней посевной кампании поможем с приобретением горюче-смазочных материалов.

Появились инвесторы, которые изъявили желание открыть сельхоз-

предприятие в деревне Сапрыкино. Площади для строительства фермы им уже выделены. Есть проблемы с финансированием комплекса на 1200 голов крупнорогатого скота в Капыревщине, но и их мы пытаемся решить.

Культура

2013-й был годом 1150-летия Смоленска и 70-летия освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков. Было много работы и много торжественных мероприятий, в которых участвовало большинство нашего населения. Особенно отличились комитеты по культуре, спорту, образованию и молодёжной политике, работу которых курирует мой заместитель Анна Васильевна Курзова. Многие творческие коллективы стали дипломантами фестивалей различного уровня, учащиеся и преподаватели стали победителями многих конкурсов. Знаменательных побед на мировом и европейском уровне добились ярцевчане Светлана Школина, Елена Богданова, Анатолий Горислов. Мы понимаем, что нужно создавать условия для развития спорта, поэтому предполагается строительство спортивных комплексов в районе АТС на Пионерном и возле клуба «Космос», футбольного поля с искусственным покрытием в городском парке, что позволит круглогодично проводить тренировки не только футболистам, но и легкоатлетам.

Буквально на днях была достигнута договоренность о переводе музея из здания кинотеатра в новое здание, находящееся напротив районной Администрации. В свою очередь освободившееся здание кинотеатра будет сдано в аренду инвесторам, которые планируют провести в нем капитальный ремонт с последующим открытием кинотеатра. Мы предполагаем провести благоустройство расположенного рядом сквера, чтобы люди, как и в былые годы, могли там отдыхать с детьми.

Заглядывая в 2014-й

В целом нам удалось в уходящем году сделать движение вперед, но объективно оценивая ситуацию, приходиться констатировать: сделано не так много, как хотелось бы. Поэтому в 2014 году хочется сделать гораздо больше в капитальном ремонте дорог (к этому есть все предпосылки), в благоустройстве и озеленении города, в обустройстве пешеходных дорожек (в первую очередь в аллее по проспекту Металлургов и между улицами Энтузиастов и Строителей), в обустройстве дворовых территорий, в модернизации системы освещения города и т.д.

Надеюсь, что многое из того, что намечено, нам удастся исполнить совместными усилиями законодательной и исполнительной власти, предприятий, предпринимателей и всех ярцевчан, которые неравнодушны к прошлому, настоящему и будущему нашего Ярцева.

Записал Н.Потапенков

ЯРЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ от 25.12.2013 № 138

О внесении изменений в решение Ярцевского районного Совета депутатов от 21.12.2012 № 110 «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»

В соответствии с Уставом муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области (новая редакция), рассмотрев проект решения «О внесении изменений в решение Ярцевского районного Совета депутатов от 21.12.2012 №110 «О бюджете муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», вне-

сенный Главой Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, решение комитета по экономическому развитию, бюджету, налогам и финансам, Ярцевский районный Совет депутатов Р Е Ш И Л:

1. Внести в решение Ярцевского районного Совета депутатов от 21.12.2012 № 110 «О бюджете муниципального образования «Ярцевский

район» Смоленской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» (в редакции решений Ярцевского районного Совета депутатов от 24.04.2013 № 52, от 26.06.2013 № 89, от 14.08.2013 № 91, от 27.09.2013 № 105, от 27.11.2013 №127, от 20.12.2013 №131) следующие изменения:

(Окончание в следующем номере)

И малыш, и взрослый рад новостям про детский сад?

С 1 сентября нынешнего года стал действовать Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ. Некоторые пункты этого закона вступают в силу с 1 января 2014 года и будут регламентировать новый порядок установления родительской платы за детский сад. Федеральный закон дает право учредителю дошкольных учреждений устанавливать родительскую плату и её размер. Для одних семей она уменьшится, для других увеличится.

Чтобы рассеять неподтвержденные слухи и необоснованные страхи на эту тему, мы задали несколько вопросов начальнику отдела дошкольного и дополнительного образования комитета по образованию и молодежной политике Е.В.Смирновой.

- Елена Викторовна, каким образом теперь будет устанавливаться для родителей размер оплаты за детский сад?

- Новым законом разделяются два понятия: дошкольное образование, которое будет бесплатным, и присмотр и уход за малышом - это платная услуга, которую оказывает дошкольное учреждение в помощь родителям. В присмотр и уход входит организация питания и режима дня ребенка, личная гигиена. Основная часть родительских средств, конечно же, идет на оплату продуктов питания. Если раньше плата взималась за месяц, то с нового года родители станут оплачивать пребывание своих детей в саду по дням. Например, если дневная стоимость пребывания малыша до 3-х лет в дошкольном образовательном учреждении - 53 рубля 70 копеек, то за 17 рабочих дней января 2014-го плата составит 913 рублей. Если возраст ребенка от 3 до 7 лет, стоимость пребывания за день - 67 рублей, за январь соответственно - 1139 рублей.

- Не во всех садах плата была одинаковой, например, для тех, где есть бассейн...

- Да, там доплата шла именно за бассейн, и сумма в месяц за пребывание ребенка в детском саду составляла 1260 рублей, но с нового года расходы за содер-

жание детсадовских бассейнов муниципалитет возьмет на себя, и для родителей оплата станет немного меньше. То есть для всех плата будет примерно одинаковой. Я говорю «примерно», потому что в сельских детских садах расчеты были другими. Так, в Капыревщине, Зайцеве и Суетове месячная оплата составляла 850 рублей, в Мушковичах - 750, в Засижевском и Захольском детсадах - 620. Понятно, что в связи с новым законом эти суммы увеличатся, но и здесь мы нашли приемлемые варианты, чтобы у родителей была возможность выбора. Например, ребенка можно приводить в сад после общего завтрака, так как можно покушать и дома. Вместо 10,5 часа пребывания в саду можно сократить это время до 5 часов, сэкономив тем самым на оплате. Можно приводить ребенка только на занятия, ведь образовательный процесс является бесплатным.

Надо сказать, что родители с пониманием отнеслись к таким вариантам, так как они действительно приемлемы.

- Какова сегодня очередь в детские сады? Обеспечен ли спрос?

- Количество детей в общей очереди, рассчитанной до 2016 года, составляет 887 человек. Из них 148 детей хотят попасть в детсад сегодня, но не могут. И не по при-



чине того, что свободные места отсутствуют, просто родители хотят водить своих малышей в тот сад, который ближе всего к дому. Но вот, например, в Суетове и Капыревщине нет мест. Там, для того чтобы расширить группу, нужно провести ремонт помещений, на который необходимо изыскать средства. Опять же в городе наполняемость садов больше, чем на Пионерном. Но для возрастной категории от 5 до 7 лет места есть почти в каждом саду.

Если брать в целом по району, то места в детсадах есть, но мы не можем удовлетворить спрос родителей на конкретные детские учреждения дошкольного образования.

- Когда родителям начинать беспокоиться об устройстве своего ребенка в детсад?

- Как только получают свидетельство о рождении своего ребенка. Не нужно тянуть с постановкой на учет. Если нет времени на посещение комитета по образованию, можно воспользоваться порталом госуслуг и оставить заявление на предоставление места в детском саду, то есть зарегистрироваться. А уже потом, когда появится свободное время, нужно прид-

ти в комитет по образованию и представить необходимые документы. Рекомендуется также ежегодно обновлять сведения о себе.

- Многие родители жалуются, что детей приходится забирать раньше времени, как того требуют воспитатели. Каков будет режим работы детских садов?

- С сентября этого года детские сады должны работать 10,5 часа, но время открытия учреждения регулируют самостоятельно (в основном с 7.30 до 18.00). Никто из воспитателей не вправе заставить родителей забирать ребенка раньше указанного времени. Если такие случаи имеют место, то родители не должны бояться сообщать об этом либо заведующей детским садом, либо пожаловаться в комитет по образованию. В городе есть две группы с продолжительностью пребывания по 12 часов. Если в каком-либо саду наберется достаточное количество малышей, чьи родители захотят продлить продолжительность их пребывания в стенах дошкольного учреждения, то мы сможем сформировать такую группу. Но следует помнить, что тогда возрастет и оплата.

С. Кривенко

● ПЕТРО-НОВОСТИ

Знамя Октября Год 1986-й

★ Пятый орден

Марии Шумиловой

Каждая пятилетка приносит ткачихе Марии Никифоровне Шумиловой новые победы и новые награды: орден Трудового Красного Знамени, ордена Октябрьской Революции, Трудовой Славы III степени, «Знак Почета». Она избиралась делегатом на XXIV съезд партии, депутатом Верховного Совета РСФСР. Она шла и шла вперед и к 11-й пятилетке вместо 6, как обслуживала когда-то, взялась работать на 13 станках. Как и в 10-й, вновь выполнила две пятилетки в одну. И вот орден Ленина - награда, о которой и мысли не допускала.

Простая работница, неутомимая труженица М.Н.Шумилина осталась такой же скромной, обаятельной женщиной, какой ее знали с первых дней работы на комбинате.

№ 91 за 31 июля

★ Завершены съемки

сюжета о строительстве чугунолитейного и дизельного заводов для киножурнала «Наш край». Операторы Ленинградской студии документальных фильмов в течение нескольких дней вели съемки на стройплощадках чугунолитейного завода, запечатлели на пленку монтаж конструкций завода дизельных двигателей. В сюжет включили и кадры о работе бригад на возведении жилых корпусов в 13-м и 15-м микрорайонах.

№ 92 за 2 августа

★ Новый магазин

открылся в деревне Лосево совхоза «Климовский». В симпатичное кирпичное здание спешат за покупками жители этой и близлежащих деревень.

№ 92 за 2 августа

★ Памятные

свидетельства

Большо отозвалась в сердцах ярцевчан весть о катастрофе на Чернобыльской АЭС. Сотни людей внесли средства в фонд помощи жертвам чернобыльской аварии. На счет 904 в отделении Госбанка уже поступило 113 тысяч рублей добровольных взносов. Гознаком изготовлены памятные свидетельства, предназначенные для вручения гражданам и коллективам трудящихся, внесшим добровольные пожертвования в фонд помощи пострадавшим в Чернобыле.

№ 98 за 16 августа

★ Клуб «Энергетик»

обновит вскоре свой внешний вид, станет более уютным и красивым. Уже начат ремонт, изменится оформление зала, сцены, фойе. В «Энергетике» будут открыты клубы «Счастье» - для молодой семьи; «Современный рабочий» - молодежный клуб по интересам; клуб ветеранов войны и труда; три клуба выходного дня для учащихся школ. Здесь работают и различные кружки художественной самодеятельности, музыкальная студия, платные кружки.

№ 110 за 13 сентября

ГОРИЗОНТЫ МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ РОССИИ

Миграция населения, миграционная политика, безусловно, относятся к числу важнейших проблем современного развития. Неконтролируемая миграция превратила многие крупные города мира в очаг напряженности и конфликтности. За последние пять лет миграционная ситуация в России стала предметом рассмотрения на самом высоком уровне. Причем, мнения исследователей, политиков, представителей бизнес-сообщества существенно отличаются. С самых высоких трибун слышатся призывы к полному отказу от мигрантов, существенно сокращению трудовой миграции в Россию.

В любой стране, любом регионе должна проводиться определенная миграционная политика. В одних странах политика направлена на стимулирование выезда, в других, наоборот, на привлечение населения, поскольку население, человеческий капитал есть частица национального богатства. Но любая миграционная политика должна быть СЕЛЕКТИВНОЙ или дифференцированной и исходить из интересов населения страны и ее регионов. Без миграционной политики страна может превратиться в проходной двор, в котором со временем могут забыть свои традиции, особенности региональной культуры. Да и образ жизни в проходном дворе может измениться так, что мы рискуем стать «Иванами, не помнящими родства».

В подобных случаях традиционно всплывает главный вопрос «Что делать?». Какая миг-

рационная политика нужна современной России? Ответ на данные вопросы дает утвержденная еще в июне 2012 года «Концепция государственной миграционной политики Российской Федерации на период до 2025 года». Подобный документ впервые разработан в нашей стране. Знакомство с ним позволяет сделать вывод, что отечественная миграционная политика должна учитывать лучший зарубежный опыт. Несмотря на то, что в Концепции четко прописаны цели, задачи, принципы, механизмы миграционной политики, миграционная ситуация в стране за последний год не стала более благополучной. Снижение темпов экономического развития может вызвать в 2013-2015 гг. рост безработицы среди россиян и потребует оперативного внесения корректив в проводимую миграционную политику. Рост же безработицы объективно может способствовать всплеску антииммигрантских настроений, ведь во многих своих бедах мы в первую очередь виним «понаехавших тут». Недавно проведенный мною опрос студентов Смоленского государственного университета показал, что ВСЕ опрошенные считали количество внешних мигрантов в Смоленской области чрезмерным и настаивали на более жесткой ограничительной миграционной политике...

В Концепции правильно отмечается, что действующая система управления миграционными процессами малоэффективна и приводит к тому, что в России от 3 до 5 милли-

онов иностранных граждан осуществляют трудовую деятельность без официального разрешения. Незаконная миграция порождает множество проблем развития.

Концепция рассматривает вопросы не только внешней, но и внутренней миграции. Отмечается, что современное направление, масштабы миграции не отвечают национальным интересам. Очевидно, что в основе многих проблем лежат значительные территориальные неравенства в уровне жизни. Рыночная экономика породила проблему избыточного населения во многих городах и в сельской местности. Низкая конкурентоспособность производимой продукции в условиях глобализации ставит «крест» на предприятиях, ее выпускающих, способствует росту безработицы, которая в условиях кризиса обрекает часть населения на миграцию.

Впервые в Концепции особое внимание было уделено образовательной миграции, которая может заметно повысить интеллектуальный потенциал России. Как и большинство развитых стран мира, наша страна нуждается в первую очередь в высококвалифицированных специалистах.

А. Катровский,

заместитель ректора НОУ ВПО Смоленского гуманитарного университета, профессор, заместитель председателя общественного консультативного Совета при УФМС России по Смоленской области

Валентина Анищенко

У памяти колёса, ой, круты!
И катится она по бездорожью,
И на пути сжигает все мосты,
Но, чем больнее ей, тем она дороже.

Без сожаленья грусти иногда,
Особенно когда закат стал уже.
И костерок в душе притух к тому же,
Прошедшие являются года...

О чем грущу? Наверное, о тех
Друзьях, что все родней и строже.
И об усладе девичьих утех,
И о родителях, которых нет дороже.

Еще меня волнует в грустный час
Судьба детей, их раненые души
И их дела. Ведь скоро сменят нас.
Хочу, чтоб были лучше, а не хуже.

* * *

Тамара Картвелишвили**ЖУРАВЛИНАЯ СТРОЧКА**

Осень вновь привет посылает
На страницах пожухлых листьев.
И ноябрь по душе стекает,
От суетных мыслей очистить.

Расшифровке не поддается
Клинопись журавлиной строчки.
Знать, дождей затяжных придется
Принимать мне «тире» и «точки».

Через эту «морзянку», может,
Как вселенское всепрощенье,
Будет послано и мне тоже
Слез осеннее очищенье.

* * *

Владимир Мищенко**КАЛЕНДАРЬ**

Календарик-календарь,
День за днем меня не старь.
Нынче времечко лихое,
Отведи все прочь плохое,
Душу солнышком согрей,
Чтоб на мир смотреть бодрей.
И чтоб был бы он чудесней,
Путь мой светом озари,
Чтобы пел я песни вместе
С соловьями до зари!..

* * *

Анатолий Кондрашов**МОЕМУ ОТЦУ**

Был на войне отец когда-то,
Прошел свинцовый град и шквал.
Не стерлись ран кровавых даты,
Снарядов вой, фашистов вал.

Он «оттолкнулся от Урала»,
Чтобы шагнуть через Дунай.
Нередко голодно бывало,
Но в сердце нес родимый край.

Глотая горе, пил из кружки
Те фронтовых, на жизнь, сто грамм...
Все улыбаются подружки,
Что навсегда остались там.

Войны жестокие объятя
И смерть не в книгах - наяву.
Поклон тебе, спасибо, батя,
За то, что я теперь живу.

* * *

Тамара Ляхович

Я тебя отпустила. Хлопнув дверью, ушел.
Навсегда полюбила. Ты - другую нашел.
В сердце боль не остыла. Все затихло
вокруг.
Я тебя отпустила, мой единственный друг!

Приручил меня милый к ласке и теплоте.
Время нас закружило у костра в темноте.
Все растаяло в дымке, только память -
жива!
Согревают, как прежде, мою душу слова.

В позолоченной клетке, словно птица,
живу.
Темной ночью вздыхая, повторю наяву:
«Ты прости, ради Бога, не сердись
на меня.
Без тебя, мой любимый, не прожить
даже дня!».

Галина Сафонова

Осень листвою укрывает
Корни деревьев, кустов.
Волшебница все охраняет
От зимних холодных ветров.

Листочек летит и кружится.
Повсюду наряд золотой.
А осень в окошко стучится
И мчится на встречу с зимой.

Листочки покроют долины,
Устроят цветной хоровод.
Пылают на солнце рябины,
Любуется чудом народ.

Весною земля расцветает
И летом все в красках блестит,
Так осень цветами играет,
Зимой отдыхает и спит.

Четыре сезона мы знаем,
По-разному все хороши:
Волнуемся, любим, страдаем,
Но счастья хотим от души.

**Владимир Заморухов****ГРЕХОПАДЕНИЕ**

Останки империй, осколки планет,
Чьи-то ушедшие жизни.
В мире предвечном гармонии нет -
Боль и страданья до тризны.

Сердце щемит от земной круговерти
Так, что нет мочи свободно вздохнуть.
Космос холодный и жгучий до смерти,
Вдруг навалился и давит на грудь.

Время сжимает пространство до точки,
Все уже сказано было до нас.
Уснул Диоген, заколоченный в бочке,
И захромал быстроногий Пегас.

Изредка слышны лишь стоны глухие,
Рождает чудовищ безумная мать.
Разбушевались земные стихии,
Видно, природа устала прощать.

Логос покинул земную обитель,
Слово меж нами уже не звучит.
А во дворце самозванный правитель
Громко и грозно копытом стучит.

Поднялись на сцену другие кумиры,
Пан козлоногий теперь - Аполлон,
И на Олимпе пируют сатиры,
Зевса споили и выгнали вон.

Геру терзают в каком-то притоне,
Попрала богиню адепты козла,
Ваханки бесстыжие пляшут на троне,
Пляшут и скачут, в чем мать родила.

Агония жизни, отсутствие света,
Божии твари лишились ума.
Слетела с орбиты большая планета,
Мир поглотила крошечная тьма.
Разум вселенский кипит возмущенный -
Блудные дети, семь пядей во лбу,
С древа познания плод запрещенный
Вкусили в Эдеме, нарушив табу.

Сердце щемит от земной круговерти,
Без покаянья спасения нет.
Молитесь, надейтесь, любите и верьте -
Явит Всевышний нам истинный свет.

Валентин Воронцов**ЗИМОЙ В ДЕРЕВНЕ**

«Ну, наконец-то ты примчалась!»
«Автобус долго буксовал».
Час опоздания - это малость.
Обнял, согрел, поцеловал!

Перекусив, берем салазки.
На горке ветер ледяной.
Пришла снегурочка из сказки,
Чтобы два дня побыть со мной.

Несутся к речке чудо-сани,
Она кричит: «Я не уйду.
Не будет больше расставаний».
И мы стрелой скользим по льду.

* * *

Николай Филимонов**К МАМЕ**

Когда меня хватает жизнь за горло
И свет от тьмы мне трудно различать.
Иду туда, где мне не так уж больно,
Иду туда, где схоронили МАТЬ!

Я решила, что за нею побегу,
Отыщу тебя на дальнем берегу.

Подарю тебе ту радугу, дружок...
Выйдем вместе на заветный бережок.

* * *

Антонина Фомина**КАК ВЕСЕЛО КРУЖИТСЯ СНЕГ**

Как весело кружится снег!
Дороги заметает,
Снежинок торопливый бег
В пространстве пропадает.
Снежинки тают на лице
И каплями стекают.

У них - особая стезя,
Задача непростая -
Без них зимой никак нельзя -
Не будет урожая!

Умрут деревья и цветы,
И вымерзнет трава.
Зимой без снега я и ты.
Не сможем. Я права?

Мы любим лыжи и коньки,
И сани расписные.
Когда гнелые рысаки
Мчат, распуская гривы!

И вырвавшись из суеты
На снежную равнину,
Они стремительно легки,
Божественно красивы!

* * *

Николай Шуленков**СЧИТАЛКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ**

Разболелся утром глаз -
это раз.
Дома позабыл права -
это два.
Что-то жмет, болит внутри -
это три.
Прорвало трубу в квартире -
получается четыре.
Вновь анализы сдавать -
это пять.
На ночь ничего не есть -
это шесть.

Доконала жизнь совсем -
Всем понятно - это семь.
Наступает снова осень,
Подоспела цифра восемь.

Жизнь шагами не измерить.
И подкралась цифра девять.
Да! Забыл ковер повесить -
Завершила цифра десять.

Если нравится считать,
С первых строк начни опять.
Разболелся утром глаз...
Может, это не про вас?

* * *

Валерий Бондаренко**ПРИРОДА**

А в природе, как в народе,
Всем известно хорошо:
Если что-то где забродит,
Все поехало, пошло.

За окном зима должна быть.
А термометр не вниз.
Где приемная для жалоб
На природный катаклизм?

Так и мы порою сами
Были в дружбе сотни лет.
А потом коса на камень -
И в друзьях согласия нет.

Не решить проблему мирно,
Все летит и в пух, и в прах,
Коль природе все противно,
То и люди не в ладах.

* * *

Зоя Хоменко

Я жить хочу!
И видеть сны,
Где нет ни боли, ни печали,
Где радость встреч
И нежность рук,
Где чувства - скрипка Страдивари!

Расскажу тебе, любимый мой, родной,
Как ночами долго бредила тобой.
Окуналась в омут нежных твоих глаз.
Повторялся этот дивный сон не раз.
Мне та радуга над реченькой-рекой
Показалась вдруг счастливою такой.

Светлана Бабурова

Я по радуге над речкой побегу.
Я найду тебя на дальнем берегу.
Расскажу тебе, как долго я ждала.
Только этой светлой радостью жила.

Расскажу тебе, любимый мой, родной,
Как ночами долго бредила тобой.
Окуналась в омут нежных твоих глаз.
Повторялся этот дивный сон не раз.

Мне та радуга над реченькой-рекой
Показалась вдруг счастливою такой.

ГРАНДИОЗНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ШУБ 2014г.!

14 января
10.00-19.00

ДК
ул. Гагарина, 5

Наше **КАЧЕСТВО** - лучший ПОДАРОК!

ЯРМАРКА ШУБЫ НАРАСХВАТ



Высокое качество изделий по заманчивым ценам. (овчина, норка, нутрия, каракуль, бобр, королевский рекс) ОГРОМНЫЙ АССОРТИМЕНТ ШУБ. РАЗМЕРЫ от 38 до 66

- **ПОМОЩЬ В ПОДБОРЕ ТОЙ САМОЙ ШУБЫ** – наши продавцы регулярно проходят обучение, поэтому грамотно подберут шубу с учетом особенностей вашей фигуры. Если у вас есть вопросы о хранении и чистке изделий – смело задавайте их продавцу!
- **ДОСТУПНОСТЬ ДЛЯ КАЖДОЙ ЖЕНЩИНЫ** – каждая женщина обретет свою меховую любовь с помощью доступного кредита (если в данный момент у вас нет нужной суммы), в том числе и без переплаты (ОАО «ОТП Банк» Лиц.№2766). А за наличный расчет вы получите приятную скидку.

Спешите, ярмарка будет работать для вас 14 января в ДК (ул.Гагарина, 5) с 10 до 19 часов

● ОФИЦИАЛЬНО

Организационный комитет по проведению публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Кротовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» сообщает, что в соответствии с решением Совета депутатов Кротовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области от 20.11.2013 г. №21 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Кротовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области «О бюджете Кротовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов», 09.12.2013 г. в 16-00 в здании Администрации Кротовского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области по адресу: Ярцевский район, д.Кротово, ул.Школьная, 12 состоялись публичные слушания. Присутствовало 10 человек.

ИЗ ПРОТОКОЛА ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ ОТ 23 декабря 2013 года

Торги проводит: Муниципальный заказчик:
Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области
Адрес: 215800, г. Ярцево Смоленской области, ул.Советская, д.24
Телефон/факс: (48143) 3-37-45/7-18-44; E-mail: yarcevoadmin@mail.ru
Срок и место рассмотрения заявок на участие в конкурсе
Заявки на участие в конкурсе оценивались единой комиссией по адресу: г.Ярцево Смоленской области, ул.Советская, д.24, 23 декабря 2013 года в 11 часов 00 минут по московскому времени.

Состав единой комиссии определен постановлением Главы муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области № 1999 от 12.11.2013.

В состав единой комиссии входит 6 (шесть) членов. Заседание проводится в присутствии 6 (шести) членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

Предмет муниципального контракта
Конкурс по выбору хозяйствующего субъекта, оказывающего услуги по погребению и похоронному делу на территории муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области.

На конкурс допущено 3 (три) участника:

№ п/п	Регистрационный номер заявки	Наименование участника размещения заказа	Почтовый адрес участника размещения заказа
1	1	ИП Кузнецов А. А.	215800, Смоленская обл., г. Ярцево, ул Красноармейская, д. 14
2	2	ИП Терещенков А. В.	215800, Смоленская обл., г. Ярцево, ул Ленинская 1-36
3	3	ООО «Ритуал»	215800, Смоленская обл., г. Ярцево, ул Советская, д. 4

Единая комиссия приняла решение признать **индивидуального предпринимателя Кузнецова Андрея Александровича** победителем конкурса и предоставить ему право на заключение муниципального контракта на условиях, предложенных в заявке на участие в конкурсе и признать специализированной службой по похоронному делу.

Протокол оценки и сопоставления заявок, поданных на конкурс по выбору хозяйствующего субъекта, оказывающего услуги по погребению и похоронному делу на территории муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области, подписан всеми присутствующими на заседании членами Единой комиссии и муниципальным заказчиком.

Ярцевский филиал ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» доводит до сведения абонентов:
Постановлением Департамента Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике от 17.12.2013 г. № 600 установлен тариф для населения,
* получающего тепловую энергию от котельных г.Ярцево (для потребителей, нагрузки которых переведены с котельной ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат») с 01.01.2014 года в размере 1973,23 руб. (с НДС), а с 01.07.2014 года в размере 2065,97 руб. (с НДС);
* получающего тепловую энергию от котельных г. Ярцево, Михайковского сельского поселения, Суетовского сельского поселения с 01.01.2014 года в размере 2068,55 руб. (с НДС), а с 01.07.2014 года в размере 2165,77 руб. (с НДС).
Постановлениями Департамента Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике от 29.11.2013 года № 447, № 448, № 449 установлен норматив потребления коммунальной услуги по отоплению, определенный расчетным методом, исходя из продолжительности отопительного периода 7 месяцев - в размере 0,0249 Гкал на 1 кв. м (исходя из оплаты коммунальной услуги в течение 12 месяцев - в размере 0,01453 Гкал на 1 кв. м).

35-ЛЕТНЯЯ ЖЕНЩИНА ВСТРЕТИЛА СВОЮ ЛЮБОВЬ НА ЯРМАРКЕ «ШУБЫ НАРАСХВАТ»

На ярмарке «ШУБЫ НАРАСХВАТ» заботятся о том, чтобы каждая женщина нашла шубу своей мечты и непременно влюбилась в нее. Эта любовь рождается благодаря принципам работы компании «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ».

- **КАЧЕСТВО МЕХА** – мы не стремимся обмануть наших покупателей с помощью сумасшедших скидок, так как у нас нет больших наценок. Мы не дарим шапки и пальто, так как наш главный ПОДАРОК – это КАЧЕСТВО вашей шубы. Компания «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ» более 12 лет работает только с проверенными производителями Пятигорска, Москвы и Кирова. Мы регулярно приезжаем в ваш город, поэтому гарантируем качество продукции и возможность обмена изделия.
- **ПОДТВЕРЖДЕННЫЙ БОГАТЫЙ АССОРТИМЕНТ** – на ярмарке «Шубы нарасхват» представлено более 1000 изделий из норки, овчины, нутрии, бобра, каракуля, королевского рекса, енота, лисы, а также современные меховые жилеты и дубленки. Цветовая гамма от жемчужного до таинственно черного, различные отделки с использованием меха норки, песца, енота, декорирование натуральной кожей и стразами. Размеры от 38 до 64 различной длины. Площадь ярмарки «Шубы нарасхват» составляет более 100 квадратных метров, что равномерно целому этажу торгового центра.

• **ПОМОЩЬ В ПОДБОРЕ ТОЙ САМОЙ ШУБЫ** – наши продавцы регулярно проходят обучение, поэтому грамотно подберут шубу с учетом особенностей вашей фигуры. Если у вас есть вопросы о хранении и чистке изделий – смело задавайте их продавцу!

• **ДОСТУПНОСТЬ ДЛЯ КАЖДОЙ ЖЕНЩИНЫ** – каждая женщина обретет свою меховую любовь с помощью доступного кредита (если в данный момент у вас нет нужной суммы), в том числе и без переплаты (ОАО «ОТП Банк» Лиц.№2766). А за наличный расчет вы получите приятную скидку.

Спешите, ярмарка будет работать для вас 14 января в ДК (ул.Гагарина, 5) с 10 до 19 часов

Поздравляем

дорогую мамочку, бабушку, прабабушку, участницу ВОВ **Логинову Марию Николаевну**

с 93-летием со дня рождения!
Мы все тебя боготворим,
Здорова будь и счастлива,
родная!

От всей души тебя благодарим!



Дочь Татьяна, внучки, правнуки

ООО «ТехАвто»

Техосмотр всего за 380 рублей и никаких проблем!
Оформление страховки на месте с сохранением всех скидок!
Ул. Энтузиастов, 46.
Тел. 5-69-80, 3-11-10

Отдам в добрые руки разноцветных 1,5-месячных щенят не крупной породы.
Тел.8-950-708-71-34.

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров)

С вертикальным подъемом ворот.
Установка в любом месте за 3 часа.
От 19 тысяч рублей.
Тел. 8-960-54-99-777

МИКОМ СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ САЛОНОВ

5-07-74

Грандиозная РАСПРОДАЖА образцов кухонной мебели!

Огромные скидки до 50% + подарки!

ул. Горького, 12 пр. Металлургов, 34

Новинка: ул.Школьная, 8 Цены на 25 декабря

новое поступление - ПОСУДА, более 1000 наименований.

Королевский

икра красная (140гр) - 199 руб.
сыр «Тройка» - 235 руб.
масло подсолнечное «Аннинское» - 43,90 руб.
сахарный песок - от 24,50 руб.
яйцо - от 40 руб.
молоко сгущ. (ГОСТ, 380гр.) - 32 руб.
грудки кур. - 125 руб.
крыло кур. - 85,00 руб.
корейка копченая - 199 руб.
горошек (ст.) - 25 руб.
крупа гречневая «Поварёшка» - 24,90 руб.
щечки копченые - 129 руб.
окорочка - от 61 руб.
бумага офисная «Снегурочка» - 144,90 руб.

и более 10000 наименований товаров!

ул. Энтузиастов, 36, т. 3-88-22
ул. Гагарина, 1, т. 7-30-00
ул. Школьная, 8, т. 3-33-40
ул. Шоссейная, 19, т. 3-31-34
ул. Кузнецова, 1, т. 3-40-30

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Бахтияровой Яной Геннадьевной, адрес местонахождения: 214025, г. Смоленск, ул. Нахимова, д. 20, адрес электронной почты: smolisgen@mail.ru, тел.8 (4812) 65-68-13, № квалификационного аттестата 67-11-0134, в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:25:0000000:38, адрес: Смоленская обл., Ярцевский район, Подрощинское сельское поселение, крестьянское хозяйство «Староселье», выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка, путем выдела в счет доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения. Заказчиком кадастровых работ является Богданов Сергей Андреевич, зарегистрирован по адресу: Смоленская область, г.Ярцево, ул.Пригородная, д.13, тел. 8-910-717-49-38. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Смоленская обл., Ярцевский р-н, д.Подроща, в здании сельской администрации 29.01.2014 года в 11 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Смоленск, ул.Нахимова, д.20, офис ООО «ИСГЕН». Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27.12.2013 года по 28.01.2014 года по адресу: г. Смоленск, ул. Нахимова, д. 20, офис ООО «ИСГЕН». Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: с землями государственной собственности, с правообладателями долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 67:25:0000000:38, другими правообладателями смежных земельных участков и всеми заинтересованными лицами в границах кадастровых кварталов 67:25:0080201 и 67:25:0080202.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Доверенному лицу иметь доверенность.

ПРОДУКТЫ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ ГРУППЫ КОМПАНИЙ ТОРГОВОЙ МАРКИ «АЛТАЙ-СТАРОВЕР»

МЕД БАЛЬЗАМЫ ТРАВЫ кедровая живица

Старовер

МНОГООБРАЗИЕ СОРТОВ АЛТАЙСКОГО МЕДА
Высокогорный, горный, разнотравье, таежный АПИФИТОБАЛЬЗАМЫ, приготовленные по старинным русским рецептам: ПАНТОВЗВАРЫ, • «ГОРНЫЙ ЧАРЫШ» (суставный) • «ЦАРСКИЙ ПУТЬ» (легочный) • «УЙМОНСКАЯ ДОЛИНА» (сердечный) • «ГЛИКЕРИЯ» (женский) • «ТАЕЖНЫЙ СКИТ» (почечный) • «ЕГЕРЬ» (мужской) • «ДИВНОЕ ОЗЕРО» (печеночный) • «ЗАКОН ТАЙГИ» (желудочный) • «МЕДВЕЖИЙ УГОЛ» (успокоительный) • «ГОЛУБУШКА» (детский) • «СВЕТЛОЯР» (для улучшения зрения) АЛТАЙСКИЕ ТРАВЫ И ЧАЙ (более 50 видов) МАСЛА (льняное, кедровое, тыквенное, кунжутное, облепиховое и т.д.) ШУНГИН, КРЕМЕНИЙ, ПРОПОЛИС

С 20 по 28 декабря с 9 до 19 часов
Дворец культуры ул.Гагарина, 5

Подарочные сувенирные наборы родным и близким
ПРАЗДНИЧНЫЕ НОВОГОДНИЕ СКИДКИ
тел. 8-916-888-42-36,
www.starover.org E-mail: altaipravoslavnyistarover@list.ru

Информационное сообщение: в номере 102 от 20 декабря по техническим причинам была допущена опечатка. В информации «Чистый город» выиграл торги» следует читать: «16 декабря на электронной площадке прошли торги».

Вести при Вонья 215800, г.Ярцево, ул.Чернышевского, 10
E-mail: gazeta-vp@mail.ru
Цена по подписке 2 руб. 90 коп.

Учредители: редакция газеты «Вести Привопья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С Тираж 4564 экз.

Главный редактор Н.А. Потапенков Тел. 7-17-75 Бухгалтер: 7-22-56 Корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65